
智联的测评题库及答案在哪里

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、乙市A区居民元某就位于该市B区的一套房屋与该市C区居民明某发生所有权纠纷，多次交涉未果，元某向C区人民法院提起诉讼。明某未提
出管辖异议，并在法定期限内提交了答辩状。

关于此案的管辖，下列说法正确的是（　　）。

 A． C区人民法院有管辖权

 B． 符合“原告就被告”的管辖原则

 C． C区人民法院无管辖权，应由A区人民法院管辖

 D． C区人民法院无管辖权，应由B区人民法院管辖

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
《民事诉讼法》第一百二十七条规定，当事人未提出管辖异议，并应诉答辩的，视为受诉人民法院有管辖权，但违反级别管
辖和专属管辖规定的除外。第三十三条规定，下列案件，由本条规定的人民法院专属管辖：①因不动产纠纷提起的诉讼，由
不动产所在地人民法院管辖……题中案件为不动产所有权纠纷诉讼，应由不动产所在地（B区）人民法院专属管辖。而由于不
归C区人民法院管辖，“原告就被告”的管辖原则也就无从谈起。因此D项正确。

2、可行性分析包括（　　）。
 A． 政治可行性和经济可行性

 B． 法律可行性和政治可行性

 C． 行政可行性和经济可行性

 D． 以上均是

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项正确，可行性分析指进行行政管理时，要考虑多方面因素以保证结构切实可行，主要包括政治可行性、经济可行性、法
律可行性和行政可行性。

3、关于请示与报告的区别，下列各项中不正确的是（　　）。
 A． 请示是为了请求指示或批准，报告是为了汇报工作、反映情况

 B． 请示必须在事前行文，报告必须在事后行文

 C． 请示必须一文一事，篇幅较短；报告不限于一文一事，篇幅较长

 D． 上级机关对请示必须答复，对报告可不答复

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
请示是请上级批准、指示或答复，必须事前行文；报告是汇报工作和反映情况，可以事前、事中、事后行文。故本题选B。

4、下列关于“十二五”时期的历史定位，叙述不正确的是（　　）。
 A． 全面建成小康社会的关键时期

 B． 深化改革开放、加快转变经济发展方式的攻坚时期

 C． 综合国内外形势，是一个可以大有作为的重要战略机遇期

 D． 是追求GDP增长指标，实现经济飞速发展的重要时期

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项错误，“十二五”规划将重点体现“包容性增长”的原则，而淡化GDP的增速。包容性增长寻求的是社会和经济协调发展、可
持续发展，与单纯追求经济增长相对立，包容性增长倡导机会平等的增长，最基本的含义是公平合理地分享经济增长。

5、下列各项政策措施中，不属于财政政策手段的是（　　）。
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5、下列各项政策措施中，不属于财政政策手段的是（　　）。
 A． 发行国债

 B． 调控利率

 C． 财政补贴

 D． 转移支付

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
财政政策是指国家根据一定时期内政治、经济、社会发展的任务而规定的财政工作的指导原则，通过财政部财政支出与税收
政策来调节总需求。财政政策的手段主要包括税收、预算、国债、购买性支出和财政转移支付等手段。B项，调控利率是货币
政策。

6、恩格斯说：“……他用这本书来向自然事务方面的教会权威挑战。从此自然科学便开始从神学中解放出来……”。引文中的“他”和“这本书”指的
是（　　）。

 A． 但丁和《神曲》

 B． 哥白尼和《天体运行论》

 C． 达尔文和《生物进化论》

 D． 托马斯·莫尔和《乌托邦》

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，引文出自恩格斯《自然辩证法》中对哥白尼《天体运行论》的评价。哥白尼在他40岁时提出了“日心说”，并经过长
年的观察和计算完成了他的伟大著作《天体运行论》。“日心说”沉重地打击了教会的宇宙观，是唯物主义和唯心主义斗争的
伟大胜利。

7、某市中级人民法院利用网络视频技术让不便于出庭的证人远程作证，这体现了（　　）。
 A． 科学技术对立法的作用

 B． 法律对科技发展产生作用

 C． 科学技术对执法活动的积极影响

 D． 科学技术对法的适用产生作用

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
科学技术的发展改变着人类的面貌，不断为人类的法制建设和法学研究开辟新的领域、提供新的方法。立法、法的实施和法
学研究的许多重要环节，都受到它的影响。法的实施方式可以分为三种，即法的遵守、法的执行、法的适用。题中提到的司
法审判活动属于法的适用过程。在司法审判过程中充分运用科技手段，提高了司法效率，体现了科技对法的适用的积极作
用。因此D项正确。

8、下列与哲学有关的说法正确的是：

 A．“感觉是人与世界之间的屏障”是不可知论的观点

 B．“千军易得，一将难求”是否认群众作用的历史唯心主义观点

 C．从哲学角度来看，“机不可失，时不再来”说明了时间的绝对性

 D．“不识庐山真面目，只缘身在此山中”说明真理是具体和多元的

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，“感觉是人与世界之间的屏障”，是哲学家休谟的观点，他认为人的感觉把人对世界的认识隔离开来了，其本质特点
是否定了人的认识与客观世界的统一性，属于不可知论的观点。

B项错误，“千军易得，一将难求”这一谚语说的是千万人的军队容易组建,而能统帅千军的杰出将领却难以寻求，以此来说明将
帅之才的可贵。题干中虽然强调了将领的重要性，但没有否认人民群众的作用，也没有体现英雄人物创造历史，故不是历史
唯心主义观点。

C项错误，“机不可失，时不再来”指时机难得，必需抓紧，不可错过。体现了时间的不可逆性，说明时间具有一维性，而非绝
对性。

D项错误，“不识庐山真面目，只缘身在此山中”，意思是我之所以认不清庐山本来的面目，是因为我自己身在庐山之中。这就
告诉我们由于人们所处的地位不同，看问题的出发点不同，对客观事物的认识难免有一定的片面性。因此要认识事物的真相
与全貌，必须超越狭小的范围，摆脱主观成见。故没有体现真理的观点。

故正确答案为A。
9、我国的国家性质是人民民主专政的社会主义国家。我国国家性质的首要标志是（　　）。

 A． 工农联盟的阶级基础

 B． 中国共产党的领导

 C． 工人阶级的领导

 D． 坚持四项基本原则

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项正确，国家性质，即国体，是国家的阶级本质。《宪法》规定，中国是工人阶级领导的以工农联盟为基础的人民民主专政
的社会主义国家。其中，工人阶级的领导是国家性质的首要标志，工农联盟是政治基础。

10、习近平总书记指出，中国现代化离不开农业现代化，农业现代化关键在科技、在人才。要把发展农业科技放在更加突出的位置，大力推进
农业机械化、智能化，给农业现代化插上科技的翅膀。以下做法体现了农业现代化的是：

①农户E现在操作无人机，不用出门，一天能打1500亩地农药

②农户F实现浸种、育秧、插秧、田间管理、收获全过程智能化

③农户G有352亩水稻田，但种田有机械，农闲时还出门去旅游

④农户H根据多年种植经验，为自家每块地定制统一的施肥方案

 A．①②

 B．③④

 C．①②③

 D．①②③④

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

题干所述为习近平总书记在北大荒建三江国家农业科技园区考察时指出的。

农业现代化是指由传统农业转变为现代农业，把农业建立在现代科学的基础上，用现代科学技术和现代工业来装备农业，用
现代经济科学来管理农业，创造一个高产、优质、低耗的农业生产体系和一个合理利用资源、又保护环境的、有较高转化效
率的农业生态系统。农业现代化可以概括为“四化”，即机械化、科学化、水利化和电气化。将机械化排在农业现代化的首要
位置。

①无人机的使用和②全过程智能化都体现了农业科学化；③352亩水稻田用机械种植体现了机械化；④体现不出农业现代化
的特征。

故正确答案为C。

11、孙某生活在明朝中叶，在他的一生中，最有可能发生的事情是：
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 A．追随郑成功收复台湾

 B．与戚继光抵抗倭寇的侵掠骚扰

 C．欣赏孔尚任的新戏《桃花扇》

 D．与关汉卿讨论《西厢记》的创作

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

明朝（1368年―1644年）是中国历史上最后一个由汉族建立的大一统中原王朝。明朝中叶是从正统元年（1436）到嘉靖四
十五年（1566）。

A项错误，1624年，荷兰殖民主义者侵占中国台湾。1661年（清朝顺治十八年，南明永历十五年）三月，郑成功亲率2.5万名
兵将，分乘百艘战船，从荷兰侵略者手里收复了沦陷38年的中国领土台湾。故此事件不可能发生在孙某的一生中。

B项正确，戚继光抗倭发生在明嘉靖年间，约在1555年－1561年，故此事件可能发生在孙某的一生中。

C项错误，《桃花扇》的作者是清代剧作家孔尚任，于1699年左右写成的。《桃花扇》讲述了明末清初长江以南，南明小朝
廷官员侯方域和秦淮名妓李香君的爱情故事。故此事件不可能发生在孙某的一生中。

D项错误，《西厢记》是元代王实甫创作的杂剧，主要描写了张君瑞与崔莺莺在丫鬟红娘相助下，冲破重重障碍，历尽悲欢
离合，最终结为夫妻的故事。《西厢记》作者并非是关汉卿，且关汉卿同为元代的戏曲作家，故此事件不可能发生在孙某的
一生中。

故正确答案为B。

12、热爱朗诵的农民诗人、喜爱跳大环舞的钢铁厂维修工、大凉山的少年合唱团······登上人民日报新媒体发起的“你好2021”温暖之夜系列演出
活动的这些人，与你我一样，有着日常工作、过着平凡生活。但对责任的坚守、对美好的追求，让他们拥有了自己的一方舞台。他们用各自的

故事表明，只要有梦想、有奋斗，每个平凡的人都能书写自己不平凡的人生。上述平凡可以转化为不平凡的哲学依据是（ ）。

 A．在矛盾双方中任何一方的发展都以另一方的发展为条件

 B．矛盾双方相互依存互为存在前提，共处于一个统一体中

 C．矛盾着的对立面相互贯通，在一定条件下可以相互转化

 D．矛盾双方相互吸收有利因素在相互作用中各自得到发展

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A、B、D三项错误，题干强调的是矛盾对立面之间的相互转化而不是相互依赖。

C项正确，矛盾的同一性是指矛盾的对立面之间的相互依存、相互吸引、相互贯通的一种趋势和联系。矛盾着的对立面之间，
在一定条件下可以相互转化。平凡和不平凡即是一对对立面，“对责任的坚守、对美好的追求”“有梦想、有奋斗”即是平凡向不
平凡转化的条件。

故正确答案为C。

13、“人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开”的原因（　　）。
 A． 海拔高、气温低、开得慢

 B． 海拔高、空气稀薄、开得慢

 C． 海拔高、水汽大、开得慢

 D． 山上土地贫瘠、开得慢

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
气温随海拔高度增加而递减，通常海拔高度每升高100米，气温下降0.6摄氏度。庐山大林寺海拔高度在1100～1200米间，它
比“人间”（即九江市的平地，平均海拔32米）气温要低6℃左右，因此，桃花开放的时间要落后20～30天，所以山上的物候
比山下的物候推迟了一个月左右的时间，也就是说，当九江的“芳菲尽”的时候，大林寺的桃花才刚刚盛开。因此A项正确。

14、“揭榜挂帅”是通过高额悬赏征集科技创新成果，把需要攻关的科研项目张榜，谁有本事谁就揭榜。这充分体现了国家对改革科研项目管理

智联的测评题库及答案在哪里 4/49

2024-01-25 编号：24df3db8983d97b5310c64c6c2125c3a



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/35713414203

5006034

https://d.book118.com/357134142035006034
https://d.book118.com/357134142035006034

